

默多克震怒邓文迪布莱尔“出轨”

83岁的传媒大亨接受《财富》专访,谈论人生的诸多大挑战

媒体报道,布莱尔2012年10月和2013年4月两度到庄园与邓文迪幽会。布莱尔是默多克夫妇一个女儿的教父,一直否认同邓文迪有染。至今没有证据显示两人确实有婚外情。窃听丑闻、集团拆分、高调离婚、极力修补与子女的关系……这几年对传媒大亨鲁珀特·默多克而言可谓多事之秋。83岁生日后一周,他在纽约接受美国《财富》杂志专访,首度公开与前妻邓文迪离婚的原因,谈论人生经历的诸多大挑战。《财富》杂志对默多克专访的时间为3月下旬,地点位于新闻集团在曼哈顿的办公室。全文报道将刊登于4月28日出版的杂志上。



默多克邓文迪14年情史。



默多克说,自己首次得知妻子可能与英国前首相托尼·布莱尔有婚外情时,身在澳大利亚。

2004年

两人以1000万人民币买下北京故宫东侧一处四合院

2003年

默多克和邓文迪的第二个女儿诞生

2001年

通过试管婴儿技术,邓文迪为默多克产下一女

1999年6月

68岁的默多克与30岁的邓文迪结婚

1999年6月

默多克与第二任妻子离婚,分手费17亿美元

2005年

两人以4400万美元购入纽约市一套豪宅,装修花5000万

2011年

邓文迪在英国议会飞掌报复企图袭击默多克的男子,“悍妻”一炮走红

2013年5月29日

邓文迪发出一条微博:Rupert今天在纽约启动全新的新闻集团!此后再无更新

2013年6月13日

默多克突然提出离婚诉讼。朋友称邓文迪之前毫不知情

2013年11月20日

在各自聘请律师拉锯数月后,两人在法庭迅速结束一切,邓文迪分得默多克不足1/100资产

A “我原本希望能够平静离婚”

这是默多克自2009年以来首次接受媒体内容广泛的专访。除因涉及法律问题而避谈窃听丑闻,他谈论了自己生平经历的许多重大挑战。

谈及与邓文迪离婚一事,默多克说,自己首次得知妻子可能与英国前首相托尼·布莱尔有婚外情时,身在澳大利亚。“所有人都在谈论这些事,却从来没有告诉我任何事。”他说,“但后来我听说在庄园有两件相当可以成为旁证的事情。”默多克立即飞

回邓文迪所住、位于加利福尼亚州的庄园,询问佣人,得到证实后,马上联系律师,一周后向法院提出离婚诉讼,外界哗然。

邓文迪与默多克去年11月达成离婚协议,结束14年婚姻。

默多克说,《名利场》杂志今年2月曝光邓文迪内容火热的日记后,他才知道日记内容,感到“震惊”,继而觉得离婚是正确的决定。只是,他遗憾《名利场》曝光了这些文字。“我原本希望我们能够平静地离婚。”

B 离婚后生活“翻开新的一页”

“我度过了非常糟糕的1月和2月。”默多克在采访中说,“我在旧金山家中摔了一跤……我摔倒在地毯上,头部着地。我一生中从来没有这么疼过。我的一位朋友叫来他的一位做神经外科大夫的朋友,对方很快说我没有脑震荡。”

默多克随后在自己的庄园休息了三个星期。不过,离婚5个月后,默多克说,他已经“翻开了新的一页”。他最近在加州购买一座占地5公顷的葡萄园,花5725万美元在纽约曼哈顿购买总面积930平方米的豪华高层公寓,占了三层楼。

按照《财富》杂志的说法,默多克是个不在乎别人看法的

人,虽然近年来无论事业还是家庭生活都过得颇为坎坷,但作为世界上实力最雄厚的传媒帝国掌门人,默多克似乎仍然平静如初。他说,不理解他的人“可能觉得我脸皮厚,但我不介意人们怎么看我。我从来不看任何关于我的书”。

谈及健康状况,默多克非常乐观。“我母亲103岁才去世,所以(我的生活)才刚开始呢!你怎么也得比父母多活20年吧。”他笑着说,“活那么久可能不现实,但医生说我现在身体很棒。而且,大家不用担心——当我开始丧失心智能力的时候,孩子们会告诉我的。到那时我会退出幕后。”

C 集团拆分“不情愿但非常成功”

尽管不愿谈论新闻集团旗下原《世界新闻报》所涉窃听案,默多克承认,这些年,事业上的事令他承受压力,“有压力,我不掩饰这一点”。

去年7月,默多克把新闻集团拆分为新的新闻集团和21世纪福克斯公司两部分,自己兼任两家企业的董事长。他说,自己当时对拆分新闻集团“不情愿”,因为“我认为当初这么做是一时冲动”。

“现在,我不得不承认自己错了。我认为集团拆分取得了巨大成功。我不是指股市,而是指两家公司如今各自的定位更

加明确,有利于更快的增长。”

新闻集团2007年收购道琼斯公司,默多克入主道琼斯旗下以商业和财经领域深度报道闻名的《华尔街日报》,为后者稳步迈入数字化时代奠定资金基础。《财经》记者在采访中问及,平心而论,新闻集团的博弈策略是让成本削减比收入下滑更快,默多克立即打断:“不!”

“当你进入困难时期,显然会对一切开支非常、非常小心。”默多克说,但《华尔街日报》还没有遭遇《洛杉矶时报》《芝加哥论坛报》或其他较小报社面临的难题。

D 与大女儿修补关系

默多克不久前把传媒帝国的“钥匙”移交给两个儿子。

现年42岁的长子拉克兰出任新闻集团和21世纪福克斯公司新的非执行董事会主席。他2005年因为与高级管理层闹矛盾而从新闻集团辞职,此次卷土重来令人震惊。现年41岁的次子詹姆斯曾因窃听丑闻而辞去新闻集团英国分支国际新闻公司执行主席一职,现在升为21世纪福克斯公司共同首席运营官。

默多克说,他与邓文迪所生的两个女儿格雷丝和克洛艾将会在纽约那套新购豪华公寓中有自己的单间,“我想这是我的两个女儿出生以来第一次有自己的房间。她们会装饰自己

的房间”。

默多克在采访中还谈及自己与第二任妻子安娜所生的大女儿伊丽莎白。伊丽莎白现在在英国伦敦主管“闪耀”电视制作公司,2012年8月在一场演讲中公开批评詹姆斯以及国际新闻公司对窃听丑闻的应对,说詹姆斯应该悬崖勒马。

默多克说,伊丽莎白因为这番话赢得所有人的赞赏,“除了我”,结果,女儿因为觉得父亲不喜欢而受伤。他希望父女俩已经把烦恼抛诸身后。

“我昨天跟她在电话中热情亲切地聊了一个小时。”默多克说,两人主要谈的是伊丽莎白的孩子们,而不是工作。

新华社特稿 王元欣 胡若愚

